

Г-1200

Кулебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 122 (3815)

СРЕДА, 10 октября 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 октября 1945 г.

УЛУЧШИТЬ ДЕЛО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ

За последнее время стали наблюдаться многочисленные факты, свидетельствующие о неудовлетворительной постановке дела здравоохранения в нашем городе. Можно слышать жалобы больных на невнимательность и крайне небрежный осмотр их врачами Фединым, Алякринской, фельдшером Соколовым, вследствие чего они неправильно устанавливали диагноз и лечили не от той болезни, какая обнаруживалась на самом деле. Так было с больными Лебедевым, Киселевой, которых лечила врач Алякринская, так было с больными Тябиной, Парфеновой, которых взялся лечить фельдшер Соколов.

Население жалуется также на плохое обслуживание больниц. Там нет в достаточной мере постельных принадлежностей, нательного белья, носок, чулок. Очень плохое питание. Невнимательное обслуживание персонала. Больные Гуряков и Лашманова справедливо обижались на очень длительную задержку в приеме их на лечение.

Совершенно неудовлетворительно работают детские ясли, молочная кухня. Регистратура в поликлинике действует очень плохо. Индивидуальные карточки заполняются небрежно, работники регистратуры грубы и невнимательны к больным.

Участковая система обслуживания больных проводится слабо. Скорой помощи при поликлинике нет. Слабо проводится профилактическая и санитарная работа среди населения города.

Здравпункт завода им. Кирова работает также неудовлетворительно, санитарно-профилактические мероприятия почти не проводятся, нет должной борьбы за снижение заболеваемости и травматизма.

Медицинские учреждения исключительно плохо готовятся к зиме.

При обсуждении вопроса о здравоохранении на заседании бюро горкома ВКП(б) выяснились причины такой неудовлетворительной по-

становки здравоохранения. Причины эти заключаются в том, что заведующая горздравом тов. Смирнова не сумела добиться надлежащей постановки лечебного дела.

Слабо проводится воспитательная работа. И, как следствие, среди медицинского персонала нет дружной, спаянности. Хуже того, многие работники нарушают трудовую дисциплину.

Тов. Смирнова посвятила свою деятельность главным образом хозяйственным вопросам и мало интересовалась кадрами, вопросами лечебной, профилактической и санитарной работы. Конференции врачей не проводились уже около четырех месяцев, доклады и беседы на специальные темы не ставятся, занятия по повышению квалификации медицинского персонала не организованы, производственные совещания проводятся нерегулярно.

Партийная организация (секретарь т. Бабич) мало занимается политическим воспитанием медицинских работников, слабо реагировала на недостатки в деятельности лечебных учреждений.

Тов. Смирнова освобождена от занимаемой должности. Заведующей горздравотделом утверждена врач т. Березкина.

Перед новым руководством стоит задача огромной важности. Положение настоятельно диктует необходимость коренного улучшения дела здравоохранения в нашем городе. Надо лично подготовить лечебные учреждения к зиме, улучшить питание в больнице, обеспечить эти учреждения всем необходимым, в частности медикаментами. Надо укрепить трудовую дисциплину медицинского персонала, повысить его ответственность.

Дело врача и медицинской сестры—благородное дело. Им доверяется много, много с них и спрашивается. Почетная обязанность каждого врача, медицинской сестры и других работников—добиться того, чтобы население с благодарностью отзывалось об их деятельности.

Полностью убрать урожай!

Недалеко от Петровки находится Знаменка...

Знаменцы, не допускайте гибели урожая!

Как правило, раньше других появляются утром на улице председатель колхоза т. Макаров и бригадир т. Рыжов, демобилизованный из Красной Армии. Дав задания каждому колхознику, они в течение всего дня контролируют их выполнение, умело организуют труд, следят за правильным использованием скота. И нужно сказать, что члены Петровской сельскохозяйственной артели честно выполнили свой долг—они успешно справились со всеми сельхозработами. Уборку урожая закончили своевременно, рожь и овес заскородованы, семенники клевера скошены. Первые тонны обмолоченного зерна сданы на заготовительный пункт. Колхоз уже полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Мобилизовав все силы на проведение уборки в установленные сроки, колхозники Петровки успешно справляются и с другими

видами работ. Осимых посеяно 3 гектара сверх плана, большое количество картофеля уже выбрано.

Недалеко от Петровки находится Знаменский колхоз (бывш. пред. т. Четовский). Кажется, здесь и земля такая же, и люди те же, но положение совсем другое. Сильно затянули знаменцы уборку—до сих пор на корню часть ржи, 4 гектара проса, 4 га гороху. Сжатая 6 площади в 3 га рожь не заскородована, валяется в кучах, в результате плохой охраны урожая 2 га проса потравлено скотом, 1,5 гектара вики сгнило. Такое положение, конечно, отразилось и на последующих видах сельхозработ—осимый сев еще далеко не закончен: из 40 га посеяно только 23, медленными темпами идет уборка картофеля—не убрано около 20 га. Не рассчитался колхоз и с государством по хлебопоставкам.

Почему в Знаменке создается такое угрожающее

положение, кто виноват в этом? Главная вина ложится на руководителей артели. И председатель колхоза, и бригадир Новиков не сумели организовать труд, правильно расставить людей, тяловую силу, плохо руководили колхозниками. И уж так повелось, что знаменцы почти не ходят на работу, занимаясь своими приусадебными участками. Например, семья колхозника Молькова, имеющая трех трудоспособных, никакого участия в колхозных работах не принимает. Редко выходят в поле члены семьи Цыганова.

Положение в Знаменке создалось очень тревожное. Потребуется усилие, чтобы выправить его. Дезорганизаторы колхозного труда, беспечные руководители должны быть привлечены к суровой ответственности.

А. ВЕРШИНИН,
С. АСОСКОВ.

МОРОЗ НА ДВОРЕ, А КАРТОФЕЛЬ В ПОЛЕ

9 октября ударил первый мороз. На земле появилась корка. Зима неминуемо вступает в свои права.

Людей, которые хорошо подготовились к зиме, первый морозный день может быть, только радовать. Но не то было на душе у руководителей подсобного хозяйства завода им. Кирова. Да и есть отчего волноваться: ведь не убрано еще около 100 гектаров картофеля, десятки гектаров овощей. По приказу директора завода, на выборку картофеля ежедневно должно быть выслано 200 человек, а бывает в поле не боль-

ше 80—90 рабочих. Не вовремя завод присылает вагоны для погрузки, поэтому выбранный картофель и овощи по несколько дней мокнут под дождем.

Недопустимо медленно проходит и молотба зерновых. Наблюдаются огромные потери урожая. До сих пор не заскородован и лежит в бабках овес, часть его осыпалась и проросла. Всего не обмолочено овса с площади в 200 гектаров. Работа в дождливые дни не организуется, так как, несмотря на ряд указаний обкома и горкома ВКП(б), беспечные руководители не позаботи-

лись построить крытые токи или приспособить для этой цели имеющиеся сараи.

С большим опозданием закончен осимый сев. Очень плохо обстоит дело с яблочной вспашкой, так как пахут 1—2 трактора из 7 имеющихся.

Заниматься дальше разговорами нельзя. Надо каждый час, каждую минуту употреблять с пользой. Положение настолько серьезно, что сейчас все тракторы, весь рабочий скот, всех людей необходимо перебросить на работу в поле.

Г. БРУНЬКО.

Урожай гибнет на участках, за которые отвечают колхозницы Коньгина, Филиппова и Медведева

Уборка урожая в Валтовском колхозе затягивается. До сих пор не сжато проса на площади в 5 гектаров, которое наполовину уже осыпалось. Не закончено жнитво овса на площади в полтора гектара.

Этот овес закреплен на время уборки за колхозницами Коньгиной, Филипповой и Медведевой, но они на своем участке не были ни разу...

За последние дни немножко улучшилось дело с мо-

лотьбой. Построили сарай и теперь молотят в любую погоду.

Запоздали валтовцы с рытьем картофеля: пока не выбрано ни одного гектара.

А. РАСПОПИНА.



Закарпатская Украина. Пастух-гуцул Микола Кичурик—искусный исполнитель старинных гуцульских напевов.

Фотохроника ТАСС

День города и района

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

На первом, Пятайском и Мещерском торфоучастках готовятся к празднику. Общежития, красные уголки и другие помещения оформляются новыми лозунгами, плакатами. Участники художественной самодеятельности готовят концерты. На первом участке активно участвуют в подготовке к празднику комсомольцы т. т. Варнавин и Калистратов.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ЗНАЧКИ

6 октября комсомольскому активу завода им. Кирова вручены комсомольские значки—«ВЛКСМ». Значки получил 81 человек: секретари, члены бюро комсомольских организаций, группорги, агитаторы.

ЛЕКЦИЯ В ОБЩЕЖИТИИ

4 октября в молодежном общежитии на Рабочем поселке была прочитана лекция на тему: «Каким должен быть комсомолец». Читала лектор горкома комсомола т. Абрамович. Присутствовало 50 чел.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА БЛАГОРОДНОМ ПОПРИЩЕ

Исполнилось 25 лет педагогической деятельности учителя математики, директора Кулебакской средней школы Ивана Кирилловича Пяткина.

В связи с этим замечательным юбилеем в редакцию поступают многочисленные приветствия от бывших воспитанников. С благодарностью отзывается о своем воспитателе группа теперешних студентов московских институтов, прислала поздравление председатель савастлейского сельсовета т. Шувалова. В своем письме учащиеся первой школы Жилкин, Батарин, Гайдуков, а также бывший фронтовик-орденоносец Шиблов пишут: «Вы воспитали многие тысячи юношей, которые в дни Отечественной войны показали себя людьми, достойными Великой Родины, пламенными советскими патриотами, верными защитниками дела Ленина—Сталина. Вы направили нас по правильному жиз-

ДОМРОВЫЙ ОРКЕСТР

При Доме культуры организуется домровый оркестр, который будет сопровождать выступление самодеятельного ансамбля песни и пляски. Необходимое количество инструментов уже приобретено, проводится обучение игре на домрах. К 28 годовщине Октябрьской революции оркестр готовит специальную программу. Руководит т. Забегин.

КИНОКАРТИНЫ ДЛЯ РЕМЕСЛЕННИКОВ

Ремесленное училище № 8 приобрело киноустановку. Ежедневно для учащихся будут демонстрироваться кинокартины.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Отделом подготовки кадров завода им. Кирова в третьем квартале 1945 года обучено около 400 человек. Работали курсы техникума, курсы по подготовке новых рабочих и повышению квалификации, стахановские школы и др.

венному пути. За все это выражаем Вам большую благодарность».

К списку прекрасных воспитанников Ивана Кирилловича можно добавить имена Александра Захарова—штурмана авиации, отмеченного шестью правительственными наградами, Александра Пахомова—трижды награжденного, Василия Арефьева—капитана, Александра Шкретова, дважды награжденного, Константина Захарова, дважды награжденного, Ивана Крошкина—теперешнего учителя, Александра Каманина, работающего лесничим, Александра Брикова—директора ремесленного училища, Лидию Чаряеву—ныне врача, начальника госпиталя и многих других.

За 25 лет тов. Пяткин показал себя умелым организатором педагогического дела, авторитетным руководителем и хорошим воспитателем. О том, что он умелый организатор,

Перевыполнили годовой план тракторных работ

Наталинская тракторная бригада целиком состоит из комсомольцев. Люди работают добросовестно. Еще весной мы взяли обязательство перевыполнить план тракторных работ.

Чтобы выполнить это обязательство, прежде всего привели в полный порядок машины, трактористам разъяснены задачи, установлен точный распорядок дня. И план весенних тракторных работ был выполнен на 183 проц. На подъеме паров план также перевыполнен, причем наша бригада оказала социалистическую помощь Савастлейскому колхозу, где вспахала 42 гектара паров. Справились мы и с озимым севом—перепахали 138 га пара при плане в 70 га, посеяли 87 га при плане в 70 га. Таким образом, годовой план нами перевыполнен.

Особенно хорошо все

лето трудятся трактористки т. т. Морозова и Локтева, которые годовой план тракторных работ выполнили на 150 проц.

Сейчас за нами осталась еще одна важнейшая работа—подъем зяби. Мы должны запахать 130 га, но пока сделано мало. В этом большая вина руководителей машинно-тракторной станции, которые не обеспечивают нас запасными частями для ремонта тракторов. Куда годится такое положение, когда трактор «НАТИ» из-за отсутствия головки стоит уже больше месяца.

Комсомольцы-трактористы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. План зяблевой вспашки мы должны выполнить во что бы то ни стало.

Н. ЖИРНОВ,
бригадир Наталинской тракторной бригады.

Овощи—государству

Некоторые колхозы района нарушают постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. К таким относятся Роговский колхоз (пред. тов. Воеватов), который при плане в 99 тонн пока не сдал ни одного килограмма картофеля, Родяковский колхоз (пред. т. Сазонов)—при плане в 84 тонны не отвез на сыпной пункт ни килограмма.

Не торопятся со сдачей

картофеля и овощей колхозы: Красн. Родниковский (пред. т. Краснобаев), Степурицкий (пред. т. Аристов), Ст. Савастлейский (пред. т. Шамшин), Ломовский (пред. тов. Паршин), Румасовский (пред. т. Большаков). Руководители колхозов забыли об ответственности, которую они несут перед государством за своевременную сдачу картофеля и овощей.

А. КУЗЬМИН.

Мордовщиковский, Володарский и Кстовский районы выполнили годовой план хлебозаготовок

Мордовщиковский район первым в области 26 сентября досрочно выполнил государственный план зернопоставок в количестве 1.021 тонны. 30 сентября выполнили план государственных поставок зерна кол-

хозы Володарского района. 5 октября одержали победу колхозы Кстовского района, выполнив план хлебозаготовок на 103,7 проц. Эти передовые районы сдают хлеб сверх плана.

свидетельствуют следующие факты: 22 года он работает заведующим или директором школ в Родякове, Савастлейке, Венце и Кулебаках. Именно он организовал школы в Родякове и Савастлейке. Ему принадлежит большая заслуга в организации Савастлейского колхоза. Будучи в селах, он проводил большую культурно-массовую и воспитательную работу. Иван Кириллович хорошо знает особенности учителей. В своей многолетней педагогической практике он встречался с различными людьми и научился понимать и ценить их, осуществлять индивидуальный подход к ним. Вот почему ему всегда удается создать спаянный педагогический коллектив и успешно проводить все общественно-политические и педагогические мероприятия.

Характерен пример. В средней школе № 8 в 1942 году создалось крайне тяжелое положение. Дисциплина учащихся была совершенно неудовлетворитель-

ная, директор явно не справлялся с руководством школы. Обязанности директора этой школы были возложены на тов. Пяткина. Вскоре положение резко изменилось: дисциплина учащихся окрепла, качество преподавания улучшилось.

Иван Кириллович пользуется большим уважением и авторитетом среди учителей, родителей и учащихся. Он умеет привлекать родителей для оказания помощи школе, умело действует с целью развития активности учащихся. Как преподаватель математики, отличается большой любовью к своему предмету, добросовестной подготовкой к урокам, тщательной проверкой ученических тетрадей, всемерным использованием наглядных пособий, оказанием своевременной помощи отстающим ученикам. Иван Кириллович добивается того, что почти все ученики усваивают программу по математике.

А. БЕЛОВ.



Восстановленный крупный Будянский фаянсовый завод (Харьковская область) выпускает большой ассортимент столовой посуды. На снимке: етахановки Н. М. Нескрыпта (слева) и Л. Е. Шамаева просматривают образцы изготовленной заводом посуды.

Фотохроника ТАСС

СОВЕТЫ ВРАЧА

КОРЬ

Корь—распространенная, опасная болезнь, особенно опасна для детей в возрасте до четырех лет и для ослабленных детей. Эта болезнь вызывается микробами, которые находятся на слизистой оболочке носа, глотки и глаз больного. При разговоре, кашле и чихании больного эти микробы попадают в воздух вместе с мельчайшими каплями слизи и вызывают заражение здорового ребенка.

От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит 10—21 день. Первые признаки заболевания: жар, кашель, насморк. Через 3—4 дня появляется розовая сыпь, сначала на лице, шее, а затем на всем теле. Температура поднимается до 39—40 градусов.

Болезнь протекает 7—8 дней, после чего ребенок считается незаразным.

Особенно опасны при заболевании корью различные осложнения, могущие быть и в первые дни болезни и позже.

Правильный уход за больным (согласно указанию врача) имеет большое значение, так как облегчает течение болезни и предупреждает осложнения. Особенно тщательный уход нужен за кожей, глазами и полостью рта. Необходимо проветривать комнату больного, промывать глаза, полость рта.

В борьбе с корью у нас имеется могущественное средство—противокоревые прививки. Дети, которым делаются такие прививки, или не заболевают совсем или же переносят болезнь очень легко.

Если родители знают, что ребенок встречался или был вместе с больным корью, нужно быстрее сообщить об этом врачу.

Л. КОБЯКОВА,
врач-педиатр.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.